

日本新防卫计划 虎视“西南”

将让一支预警机部队进驻那霸基地，
增加战斗机数量，目标针对中国



日本海上自卫队列装的E-2C型预警机(网络图片)

□新华社供本报特稿(记者 惠晓霜)

日本新版《中期防卫力量整備计划》纲要显示,日本将着手大力强化“西南诸岛”方向的军事力量,包括让一支预警机部队进驻冲绳县那霸基地,增加战斗机数量,目标针对中国。

扩充武力

执政党自民党外交、防务综合会议11日讨论这份纲要。日本主要媒体报道,从明年开始的5年里,日本打算采购无人驾驶飞机,以提高侦察能力。一支E-2C型预警机部队将进驻冲绳县那霸基地。现阶段,E-2C型预警机部队部署在日本北部青森县三泽基地。

按照计划,驻那霸基地的F-15型战斗机飞行队将从1个增加至2个。一个飞行队约有20架战机。

陆上自卫队将调整组织结构,新设“陆上总队”以进行统一指挥。日本将新设能向“西南诸岛”快速部署的机动师团和旅团以及用于岛屿作战的水陆两栖部队。

日本还打算装备能短距起飞、垂直降落的作战飞机,并已看中美国研制的MV-22型“鱼鹰”式倾转旋翼机。

为应对朝鲜“导弹威胁”,日本海上自卫队将新增两艘“宙斯盾”型战舰,从而使海上自卫队的“宙斯盾”型战舰总数达到8艘。

为落实《中期防卫力量整備计划》,

防卫省打算申请24.9万亿日元(约合2416亿美元)预算,比现行整備计划增加大约1.4万亿日元(约合136亿美元)。

针对中国

自民党会议还讨论了为期10年的新《防卫计划大纲》以及首部《国家安全保障战略》纲要。这两份文件由安倍新设立的安全保障和防卫力量专家会议批准。

日本首相安倍晋三11日在安全保障和防卫力量专家会议上称,新《防卫计划大纲》是决定日本今后安全战略的“历史性文件”,而《国家安全保障战略》纲要将作为日本新设立的国家安全保障会议制定外交和防卫政策的基础。

日本政府和媒体毫不讳言,强化用于“西南诸岛”的军力针对中国。新《防卫计划大纲》纲要称,日本将“冷静、果断地应对中国迅速扩大的海上和空中活动”。

《读卖新闻》说,驻那霸基地的F-15型战斗机飞行队的主要任务是紧急应对“西南诸岛领空受到侵犯”。增强这个基地的空中力量,旨在针对中国设立东海防空识别区后中方战机紧急升空。

就中国在东海的正常活动,新《防

卫计划大纲》说,应构建互信措施,避免“不测事态”发生,意指两国防务部门需建立联络机制。

《国家安全保障战略》纲要提及中国在钓鱼岛及其周边海域的正常巡航和划定东海防空识别区,声称中国“试图改变东海和南海现状”。

“爱国主义”

《国家安全保障战略》纲要提出,日本需要在学校中“培养爱国主义”和加强“(国家)安全教育”。这是安倍2006年至2007年首次出任首相时推动的计划。

路透社评述,这名“鹰派”首相被批评者认定为民族主义人物,在学校强化“爱国主义教育”的举动可能再次遭到反对。

这份文件还提出,日本将重新审视“武器出口三原则”,具体方案今后将由政府与在野党协商。路透社分析,如果“武器出口三原则”被修改,它将有损于重振日本防务工业。

新《防卫计划大纲》以及首部《国家安全保障战略》纲要提出,日本需要“维持和强化”防务生产和技术基础,加强与盟国在装备和技术方面的合作。

上述三份文件有望在日本政府17日召开的内阁会议上通过。

相关链接

我外交部发言人:
**日本渲染“中国威胁”,
有着不可告人的政治目的**

□据 新华社北京12月11日电

中国外交部发言人洪磊11日表示,中国正密切注视日本的安全战略和有关政策动向。日本对中方正常的海空活动进行无理指责,渲染“中国威胁”,有着不可告人的政治目的。

据报道,日本首相安倍晋三设立的安全保障和防卫力量专家会议审议通过了政府制定的新《防卫计划大纲》和《国家安全保障战略》纲要,提出日方将冷静坚决地应对中国不断扩张的海空活动,并就钓鱼岛问题在日本西南方向加强军力。

洪磊在当天的例行记者会上说,中国坚持走和平发展道路,奉行防御性国防政策。中国发展正常和正当的国防能力不对任何国家构成威胁。中国一贯主张并致力于通过对话磋商解决领土海洋争端。同时,中方决不允许任何国家侵犯中国领土主权。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。